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Si cela avait été ton CEB, tu aurais eu …………… /72
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Question 4

Voici des solides

A

) INDIQUE trois prismes droits ce sont les n°

Parmi ces solides

b) INDIQUE celui qui a le plus grand nombre de sommets Cestlen®

©) ECRIS le nombre d'arétes que posséde le solide n°2
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‘ Uamplitude d'un angle ‘ ‘ ‘

du polygone 73
Un parallélépipede rectangle posséde 6 faces, 8 sommets et 12 arétes.
Une partie du parallélépipede rectangle a été enlevée.
COMPLETE.
\V/ Le solide ci-contre posséde désormais
faces - 10 sommets - arétes n
(o] /55

Voici du matériel a ta disposition.
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Question 6

Ainsi posée dans le sable, cette construction laissera
une empreinte.

Parmi les six empreintes représentées ci-dessous,
quelle st celle qui correspond & cette construction ?
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COMPLETE

"L'empreinte correcte porte le numéro . 1"

20 juin 2008
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Un seul des 4 développements ci-contre permet de réaliser une boite fermée qui a
la forme d'un parallélépipede rectangle. Lequel ?

Tu peux découper, si nécessaire, ces développements.

ENTOURE laréponse: A B C D 0,5
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d)

25 vignettes ? our -

Question 2

Voici un cube.

A B

Dans le tableau, ENTOURE chaque fois la réponse.

Dans la réalité

est une face du cube est un carré
HGCD our -  NON our -  NON
EHDA our -  NON our -  NoN
EHGF Cour) oul NON
BCHE ou - our - NON

i

[0S
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Question 10

COMPLETE.

Avec trois cubes identiques collés et alignés,

Si on tourne autour de ce cube
posé sur une table,
on peut affirmer que

5 faces du cube seront visibles.

Avec deux cubes identiques collés
et alignés comme le montre
le dessin ci-contre,

8 faces de cubes seront visibles

faces de cubes seront visibles.





image12.png
a| B ces-2010-solideset” X | + v

= = O & [l

Question 8

Voici différents blocs de bois que I’on trouve dans des jeux de construction.

) COMPLETE.
Lesolide........ est un cylindre
Lesolide..... est un cube
Lesolide........ est un parallélépipede rectangle
Lesolide........ est pas un polyédre
b) COMPLETE. /3
Nombre de faces | Nombre de sommets | Nombre d"arétes
[Csofigea | [ [
[Tsoliwe e | |
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b) COMPLETE. /3] :

Nombre de faces | Nombre de sommets | Nombre d’arétes

Solide
Solide B | oo | e

>

) COCE
Le solide E est [ un prisme droit
O un cylindre
O un polyédre régulier
O une pyramide

/05 |

d) COMPLETE avec la lettre qui correspond au solide.

La base sur laquelle il est posé est en forme de disque = c’est le solide .

La base sur laquelle il cst posé est en forme de triangle = c’est le solide .

Toutes ses faces sont isométriques © cestle solide ... B
/15

7/12
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Voici du matériel a ta disposition.

Peux-tu réaliser les constructions ci-dessous
2 laide de ce matériel ?

ENTOURE chaque fois la réponse.
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2
L'échelle n'est pas respectée.
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COMPLETE

2) Que te manque-t-il pour construire un cube ?

Ta réponse :
It manque 3 boules et batonnet(s).

b) Que te manque-t-il pour construire un prisme 3 base hexagonale ? -
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2) Que te manque-t-il pour construire un cube ?

Ta réponse :

I mangue 3 boules et batonnet(s).

b) Que te manque-t-il pour construire un prisme 3 base hexagonale ?
Ses 6 faces latérales sont des carrés.

Ta réponse :

1 manque boule(s) et batonnet(s).

il pour construire un octaédre régulier ?
Ses 8 faces sont isométriques.

Ta réponse :

1 manque boule(s) et 7 batonnets. /2
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Quelles sont les boites complétement fermées que tu pourrais construire
Pour chaque construction, tu disposes du seul matériel représenté ci-dessus.

ENTOURE la réponse.

Boites en forme de
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Quelles sont les boites complétement fermées que tu pourrais construire
Pour chague construction, tu disposes du seul matériel représente ci-dessus.

ENTOURE la réponse.

Boites en forme de

cube our NON
pyramide & base carrée our NON
prisme droit 3 base triangulaire our NON

prisme droit & base pentagonale our NON 2
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Voici un matériel que tu peux utiliser pour chaque construction demandée.

Boules Grands batonnets Petits batonnets

COMPLETE le tableau en indiquant la quantité de matériel nécessaire.

Ce que j'utilise
Nombre Nombre
"‘m{isde de grands de petits

batonnets batonnets





image21.png
a| @ ces-2013-solideset X |+ v

O @

COMPLETE le tableau en indiquant la quantité de matériel nécessaire.

Pour
construire

Ce que jlutilise

Nombre
Nombre de | go grands
batonnets

un cube

un

parallélépipede

rectangle non
cube

une pyramide &
base carrée

Nombre
de petits
batonnets

b

[
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Combien de faces de chaque sorte sont nécessaires pour reconstituer ces solides ?

COMPLETE le tableau.

Solides Faces
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Combien de faces de chaque sorte sont nécessaires pour reconstituer ces solides ?

COMPLETE le tableau.

Solides Faces

A

(eemple) | 2 4
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Associe bases et faces latérales pour construire des prismes droits.

TRACE une seule croix dans chaque ligne du tableau.

Tu peux découper, si nécessaire, les faces latérales de la page 19.

2t X

2 triangles équilatéraux

2 losanges

2 trapézes isoceles
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On fait pivoter, de maniére réguliére, une pyramide a base carrée. n
Sur chacune de ses faces, on a écrit une lettre.

ECRIS les lettres qui manquent sur la quatriéme photo.

o /45
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Voici le développement d‘un solide.
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COMPLETE.

Ce solide possede faces, aretes, sommets.

Pour aider, tu peux découper et utiliser le développement de ce solide a la page 21.
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Quelle construction est-il possible de réaliser avec le matériel ci-dessous ?
On utilise chaque fois tout le matériel.

COMPLETE en choisissant le nom d‘une figure ou d'un solide dans cette liste :

[ un prisme a base triangutaire un trapeze un hexagone

| un tosange un prisme a base carrée un cube

Avec tout ce matériel,

I

| P : _’Avecmuuemawm
| "' je peux construire
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Avec tout ce matériel,
je peux construire

Avec tout ce matériel,
je peux construire

Avec tout ce matériel,
je peux construire
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Voici un tétraddre régulier et son développement.

Tétraddre régulier Développement d'un tétraddre

D
E C
F A B
En refermant ce développement pour construire un tétraédre, le segment AB se confondra
avec un autre segment pour devenir une aréte du tétraédre.

Avec quel autre segment [AB] se confondra-t-il ?

Tu peux découper et utiliser le développement a la page 17.





image32.png
a| B ces-2015-solideset” X |+ v -

< > 0 a@ o * = L e

Avec quel autre segment [AB] se confondra-t-il ?

Tu peux découper et utiliser le développement a la page 17.

COCHE la seule réponse correcte.
Le segment [AB] se confondra avec le segment [BC]
Le segment [AB] se confondra avec le segment [DC] §

Le segment [AB] se confondra avec le segment [AC]

Le segment [AB] se confondra avec le segment [AF]

Le segment [AB] se confondra avec le segment [AE]
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Pour cette question, tu peux construire, si nécessaire, le solide dont le développement
est tracé 2 la page 19.

COMPLETE.

Ce solide posséde :

= face(s).
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COMPLETE.

Ce solide posséde :

= face(s).

= sommet(s).

= arete(s).
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COMPLETE un des développements de la page suivante du livret pour obtenir un prisme /2
3 base triangulaire.

DECOUPE-le.

COLLE-le ci-dessous.
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Figures disponibles :

A A





image37.png
a| B ces-2015-solideset” X |+ v -

< > 0 a@ o * = L e

ENTOURE ce que tu peux construire avec ces figures.
BARRE ce que tu ne peux pas construire avec ces figures.

= Un cube
= Une pyramide a base carrée

= Un cone

= Un cylindre

= Un prisme droit a base triangulaire

= Un parallélépipede rectangle

OTTESTION
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Justifie pourquoi ce solide représenté est un polyadre.

ENTOURE la proposition correcte. n





image39.png
a| @ ces-2016-solideset” X |+ v -

O @

Justifie pourquoi ce solide représenté est un polyadre.

ENTOURE la proposition correcte.

= Cest un polyédre car il a 0 arétes.

= Clest un polyédre car il a deux bases isométriques.

= C'est un polyédre car toutes ses faces sont des polygones.

® Clest un polyédre car il a deux bases paralléles.
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Certains objets de la vie courante ressemblent & des solides géométriques.
a)  RECOPIE sous chaque solide représenté le nom qui Lui convient.

Tu ne peux utiliser qu'une seule fois chaque étiquette.
cone pyramide cylindre prisme a base rectangulaire

sphére cube tétraddre parallélépipede rectangle

4

[
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) Certains solides représentés ci-dessus sont des polyédres.

ECRIS leur numéro : /35
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Combien de faces de chaque type faut-il pour reconstituer les solides ?

COMPLETE le tableau. /3

Faces

Prisme m
droit & base 6 O 2

hexagonale

Cube

Solides a
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Faces

Prisme m
T 6 | O | 2

hexagonale
Cube
Solides &
construire
Pyramide &

base carrée

Prisme
droit & base
triangulaire
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Voici le développement d‘un parallélépipede rectangle.
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ENTOURE le parallélépipade rectangle qui correspond 4 ce développement. /2

0On coupe un cube en deux comme ceci
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2)  On coupe un cube en deux comme ceci

ENTOURE ce qu‘on obtient : n
= deux pyramides  base camée
= deux parallélépipedes rectangles
= deux prismes a base triangulaire

= deux cubes

b) O coupe un cube en deux comme ceci
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b) O coupe un cube en deux comme ceci

ENTOURE ce qu'on obtient : it
= deu pyramides  base carée
= deux parallélépipedes rectangles
= deux prismes a base triangulaire

= deux cubes

) /4
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OBSERVE ces polyadres et COMPLETE le tableau.

o 0]

Un cube Une pyramide
a base carrée

Nombre
de faces

Nombre
de sommets

Nombre

Un tétraddre
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Un cube Une pyramide
a base carrée

Nombre
de faces

Nombre
de sommets

Nombre
d'arétes

Nombre
de faces s'attachant
au sommet entouré

Q@

Un tétraddre

¥=

[0S
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QUESTION

Q5
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Question 10

Voici une construction réalisée avec 8 cubes de méme
dimension. Elle a laissé une empreinte dans le sable.

Voici quatre empreintes vues d'en haut
ENTOURE celle qui correspond & cette construction.

Question 11

S
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Question 11

La somme des points figurant sur deux faces opposées d'un dé & jouer est toujours égale 3 7.
Voici deux dés "développés” ... mais incomplets. ACHEVE-les.
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Question 2
Voici le dessin d'un parallélépipéde rectangle
D E
G,
F
c
A B

Dans Ia réalité, les trois angles du parallélépipéde ci-dessus sont-ils droits ?
ECRIS OUI ou NON.

BAG

BCE

DGF

20 juin 2008
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Question 8 1

Voici le développement d'un dé & jouer.

Lequel des quatre dés ci-dessous correspond au développement représenté ci-dessus ?

ENTOURE ta réponse.
c D

A B
Question 9 3

Trois formes géométriques sont superposées sur une table
comme le montre le dessin ci-contre.

a) COMPLETE -





